

الفضل

اِنَّ الْفَعْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يَنْزِلُ كَيْفَ يَشَاءُ
عَلَيْكَ بَيْتُكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا
ذم جیسے روزنامہ
فی پیر ۱۰ بجے

شرح چند
سالہ ۲۲ روپے
شہائی ۱۳
سہائی ۷
خطہ نمبر ۵

۶ ذی الحجہ ۱۳۸۱ھ

جلد ۱۶ ۱/۲ ۱۱ ہجرت ۱۳۸۱ھ ۱۱ مئی ۱۹۶۲ء نمبر ۱۰۸

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال بقاۃ اللہ کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

یہ ۱۰ مئی بوقت ۸ بجے صبح
سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بضرہ العزیزی صحت
کے متعلق آج صبح ۸ بجے کی اطلاع منظر ہے کہ اس وقت طبیعت
بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے

اجاب جماعت خاص توجہ اور
التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ
مولیٰ اکرم اپنے فضل پر حصہ کو صحت کاملہ
و عاجلہ عطا فرمائے۔
امین اللہم آمین

صدر ایوب کو ڈاکٹر آف لارنل اعزازی لکھی

کراچی ۱۰ مئی۔ کراچی یونورسٹی کے کل
بیمار ایک خاص کا ڈاکٹر میں صدر خلیفہ مارشل
محمد ایوب کو ڈاکٹر آف لارنل اعزازی ڈگری
دی۔ بعد ازاں ایک عام کا ڈاکٹر میں ۸ جزار
سے زانہ طالب علموں کو ڈگری دی گئیں۔ اس
تقریب میں گرجو ایوب۔ اساتذہ۔ پروفیسر
گورنر ماب امیر محمد خان۔ معیروں اور اعلیٰ
سرکاری افسروں اور ممتاز شخصیات کی تقریب
کے دس چالیس ڈاکٹر تفریح سے اپنی تقریب
میں صدر ایوب کی قومی خدمات کو سراہا۔

صدر ایوب لکھنؤ میں نیپال جا رہے
لکھنؤ۔ ۱۰ مئی۔ نیپال کے اگر ڈی روتہ
"در لینڈ" نے ریپورٹ شائع کی ہے کہ صدر ایوب
خلیفہ مارشل محمد ایوب خان غالباً اکتوبر میں
نیپال کا دورہ کریں گے۔ یاد رہے شاہ جندرا
نے اپنے دورہ پاکستان کے دوران صدر ایوب
کو نیپال آنے کی دعوت دی تھی۔ جسے صدر
ایوب نے منظور کر لیا تھا۔

صدر ایوب راولپنڈی پہنچ گئے
راولپنڈی ۱۰ مئی۔ صدر ایوب کلہ قیام
کراچی سے راولپنڈی واپس پہنچ گئے۔ وزیر
ایجنڈہ قدرتی وسائل مشر ڈاکٹر علی محمد
اور وزیر مواصلات مشر ایف ایم خاں بھی صدر
کے راولپنڈی سفر سے واپس آئے۔
— ڈھاکہ ۱۰ مئی۔ مشرقی پاکستان کے گورنر
مشر قلام قادر آج ندلیہ ہوان جہاڑ ڈھاکہ
پہنچے ۱۰ مئی۔ وہ کل جموں کے وزیر میج ڈی جے
اپنے حہمہ کا حلف اٹھا رہے گے۔

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام انسان کیلئے ضروری ہے کہ اس وقت دعا کرے کہ جس کا خدا اس کے دل میں یقین نہ بھرتے

کوئی آدمی کبھی دعا سے فیض نہیں اٹھا سکتا۔ تا وقتیکہ وہ صبر میں حد نہ کرے

اللہ تعالیٰ کی شانست نامت کا بھی طریق ہے کہ انسان اس وقت تک دعا کرنا ہے جب تک خدا اس کے دل میں یقین نہ بھرتے۔
اور انا الحق کی آواز اسکو نہ آجاوے۔ اس میں شک نہیں کہ اس مرحلہ کو طے کرنے اور اس مقام تک پہنچنے کے لئے بہت
سی مشکلات ہیں اور تکلیفیں ہیں۔ لیکن سب کا علاج صبر صبر سے ہوتا ہے۔ حافظ نے کیا اچھا کہا ہے۔
گویند رنگ لعل شود در مقام صبر ÷ آ رہے شود و یک بخون جگر شود

یاد رکھو کوئی آدمی کبھی دعا سے فیض نہیں اٹھا سکتا، جب تک وہ صبر میں حد نہ کرے اور استقلال کے ساتھ دعاؤں میں
نہ لگا رہے۔ اللہ تعالیٰ کبھی بظنی اور بدگمانی نہ کرے۔ اس کو تمام قدرتوں اور ارادوں کا مالک تصور کرے، یقین
کرے پھر صبر کے ساتھ دعاؤں میں لگا رہے وہ وقت آجائے گا کہ اللہ تعالیٰ اس کی دعاؤں کو سن لے گا اور اسے
جواب دے گا۔ جو لوگ اس نسخہ کو استعمال کرتے ہیں وہ کبھی بضرع اور محروم نہیں ہو سکتے۔ بلکہ یقیناً وہ اپنے مقصد میں
کامیاب ہوتے ہیں۔ خدا تعالیٰ کی قدرتیں اور طاقتیں بے شمار ہیں۔ اس نے انسانی تکمیل کے لئے ویرناک صبر کا قانون
رکھا ہے۔ پس اسکو وہ بدلتا نہیں اور چاہتا ہے کہ وہ اس قانون کو اس کے لئے بدل دے وہ گویا اللہ تعالیٰ کی جناب
پر گستاخی کرتا اور بے ادبی کی برائت کرتا ہے۔ پھر یہ بھی یاد رکھنا چاہیے کہ بعض لوگ بے صبری سے کام لیتے ہیں اور
مدد کی طرح چاہتے ہیں کہ ایک دم میں سب کام ہو جائیں۔ میں کہتا ہوں کہ اگر کوئی بے صبری کرے تو جیسا بے صبری
سے خدا تعالیٰ کا کیا بگاڑے گا۔ اپنا ہی نقصان کرے گا۔ بے صبری کر کے دیکھو وہ کہاں جائے گا۔

میں ان باتوں کو کبھی نہیں مان سکتا اور درحقیقت یہ جھوٹے قصے اور فریبی کہانیاں ہیں کہ فلاں فقیر نے پھونکا مار
کریہ بنادیا اور وہ کر دیا۔ یہ اللہ تعالیٰ کی سنت اور قرآن شریف کے خلاف ہے اس لئے ایسا کبھی نہیں ہو سکتا۔
ہر امر کے فیصلہ کے لئے معیار قرآن ہے۔ دیکھو حضرت یعقوب علیہ السلام کے پیارے بیٹے یوسف علیہ السلام
جب بھائیوں کی شرارت سے ان سے الگ ہو گئے تو آپ چالیس برس تک ان کے لئے دعا میں کرتے رہے۔ اگر وہ
جلد باز ہوتے تو کوئی نتیجہ پیدا نہ ہوتا۔

(ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام جلد سوم صفحہ ۲۰۵)

روزنامہ الفضل روزہ

مرفہ ۱۱ مئی ۱۹۷۷ء

دین اسلام کی حقیقت اور اس حقیقت تک پہنچنے کے وسائل

قسط ۲

عظیم محفلین صاحب سجاد ایک صوفیانہ عنوان "معدنیار کے مشاہدہ و ملاحظہ" کی حقیقت قسط دار شائع کر رہے ہیں ان کے طرز بیان سے معلوم ہوتا ہے کہ وہ اس مصلحت نہیں میں مبتلا ہیں کہ "حجرت" بھی ایک ایسی صوفیانہ تخریب ہے جیسی کہ دوسری صوفیانہ تخریبیں مسلمانوں میں بحیثیت کے زیر اثر رواج پائی ہیں حالانکہ اگر وہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور آپ کے فقار خاص کر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی تحریری مطالعہ کرتے تو انہیں معلوم ہوجاتا کہ وحدیت اور داعی تصوف اور صوفیا کی تخریبوں سے قطعاً کوئی تعلق نہیں ہے اس تعلق میں ذیل میں ہم صرف ایک حوالہ "حجرت کا پیغام" حضرت سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز سے درج کرتے ہیں حضور ایدہ اللہ فرماتے ہیں:-

"بعض لوگوں نے غلطی سے یہ سمجھا کہ آپ کی تخریب بھی ویسی ہی ہے جیسے آج کل کے صوفیانہ وغیرہ کی تخریب ہوتی ہے کہ وہ ظاہری طور پر نماز روزہ پر زور دیتے ہیں اور چھ بھلا آدمیوں کو خلعت میں بٹھا کر پرہیزگاری اور دل کی طرح بنا دیتے ہیں اگر آپ ایسا کرتے تو یقیناً آپ بھی مغز کے نام سے ایک نثر کے حصول کی تخریب کرتے۔ مگر آپ نے ایسا نہیں کیا آپ نے جہاں دینی احکام پر زور دیا وہاں اس بات پر بھی زور دیا کہ وہ دین اللہ کی طرف سے اس لئے آیا کرتے کہ وہ انسان کے ذہن کو خلافتی انداز کے داعیوں کو منور کرے اور اس کی عقل کو تیز کرے آپ نے کہا جو شخص سچے طور پر دین پر عمل کرتا ہے اور نبیاد سے کلمہ نہیں لیتا دین اس کے اندر اخلاق فاضلہ پیدا کرتا ہے دین اس کے اندر قوت عملیہ پیدا کرتا ہے اور دین اس کے اندر ایثار اور قربانی کا مادہ پیدا کرتا ہے آپ نے فرمایا کہ تم دین کو اختیار کرو تم نمازیں پڑھو تم روزے رکھو سچ کرو نہ کوئی دوسرا وہ نمازیں پڑھو جو تمہارے لئے تھی ہیں اور وہ روزے رکھو جو تمہارے لئے تھے جانتے ہیں اور وہ سچ کر دو جو قرآن نے بتائے ہے تمہارا دین اسلام ہے تمہارا عقیدہ ہے

کا مطالبہ نہیں کرتا نہ وہ تم سے بھوکے رہنے کا مطالبہ کرتا ہے نہ اپنا ملک بے فائدہ چھوڑنے کا مطالبہ کرتا ہے نہ اپنا مال گنولنے کا مطالبہ کرتا ہے نہ تمہارا دین کو نماز کے متعلق یہ فرماتا ہے کہ ان الصلوٰۃ تنقی عن الفحشاء والمنکر نماز تم سے فحشا اور منکر کو ترک کر دیتی ہے پس اگر وہ نتیجہ نہیں نکلتا جو نماز کا ثمرہ ہے قرآن کریم نے بتایا ہے تو تمہاری نماز نماز نہیں ہے اور روزے کے متعلق قرآن کریم فرماتا ہے کہ لعلکم تتقون روزہ اس لئے مقرر کیا گیا ہے تمہارے اندر تقویٰ اور اخلاق فاضلہ پیدا ہوں پس اگر تم روزے رکھتے ہو اور یہ نتیجہ پیدا نہیں ہوتا تو معلوم ہوا کہ تمہاری نیت درست نہیں اور تم روزہ نہیں رکھتے بلکہ تمہارے اپنے آپ کو بھوکا رکھتے ہو اور خدا تعالیٰ کے ہاتھ ہار کا رکھنا تو مطلوب نہیں اور حج کے لئے فرماتا ہے کہ یہ بقاؤت کے خیالات کو رد کرنے اور باطلو حکمروں کو دور کرنے کا ذریعہ ہے پس حج رفت اور فسخ اور جہاں کو روکنے کے لئے ہے اور زکوٰۃ کے لئے فرماتا ہے خذ من اموالکم صدقۃ تطہرہم و یزکیہم بھا۔ زکوٰۃ تزکیہ فردو قوم اور تطہیر قلب و انکار کے لئے مقرر کیا گئی ہے پس جب تک یہ نتائج پیدا نہ ہوں تمہارا حج اور تمہاری زکوٰۃ صرف دکھاوے کے ہیں پس تم غار پر چھو روزہ رکھو حج کر زکوٰۃ دو مگر تمہاری نماز اور روزے اور حج کے میں تمہیں کبھی کوئی کامیابی نہیں اور تم نجات اور نکر سے بچو اور تمہارا سے اندر تقویٰ پیدا ہوا اور رفت اور وضو اور جہاں سے کلی طور پر دور ہوجاؤ اور تزکیہ فردو قوم اور تطہیر قلب و انکار تم کو حاصل ہو سکیں جس شخص کے اندر یہ نتیجہ پیدا نہیں ہوگا میں اسے اپنی جماعت میں نہیں سمجھوں گا کیونکہ اس نے شکر کو اختیار کیا مغز کو اختیار نہیں کیا جو خدا تعالیٰ تھا اسی طرح تمام باقی عبادات کے متعلق آپ نے سفر پر زور دیا اور سزا مابا کہ اسلام کا کوئی حکم ایسا نہیں ہے جو حکمت کے بغیر ہو خدا تعالیٰ اس کے حصول کو نظر نہیں آتا۔ خدا تعالیٰ دل کو نظر آتا ہے خدا تعالیٰ کو اختیار

سے نہیں چھوڑا جاتا خدا تعالیٰ کو محبت سے چھوڑا جاتا ہے پس مذہب کی عرض یہ نہیں کردہ صرف آنکھ اندر ہاتھ پر حکومت کرے بلکہ جب کبھی وہ آنکھ اندر ہاتھ پر حکومت کرتا ہے تو وہ دار اور ہزہات کو صاف کرنے کے لئے حکومت کرتا ہے تاکہ وہ قوتیں انا کے اندر پیدا ہوں جن سے وہ خدا تعالیٰ کو دیکھ سکے اور جن سے وہ خدا تعالیٰ کو چھو سکے اور وہ قوتیں پیدا ہوں کہ جن سے وہ خدا تعالیٰ کی آواز کو سنے عرض ان باتوں پر زور دے کہ آپ نے ایک نیا راستہ اسلام کی ترقی کے لئے کھول دیا ہے اور نتیجہ یہ ہوا کہ گو ایک چھوٹی سی جماعت پیدا ہوئی مگر ایک ایسی جماعت پیدا ہوئی جس نے دین کو دنیا پر مقدم کر لیا اور اسلام کی روحانی ترقی اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی روحانی بادشاہت کے قیام کے لئے ہر قسم کی قربانی کرنی شروع کر دی آپ لوگ سوچیں تو سہی کہ کہاں احمدیوں کی ایک چھوٹی سی جماعت اور کہاں عام مسلمانوں کا عظیم الشان گروہ لیکن اسلام کی اشاعت اور اس کی ترقی کے لئے جو کچھ احمدیہ جماعت کر رہی ہے کیا باقی مسلمان جو ان سے ہزاروں گنا زیادہ ہیں ان سے نصیحت چھ یا چھوٹا حصہ بھی کر رہے ہیں (احمدیت کا پیغام صفحہ ۶۸-۶۹-۷۰) اس حوالے سے امید ہے کہ حکیم صاحب اور ان کے ہم خیال سمجھ لیں گے کہ احمدیت کوئی روحانی حریفوں کی طرح نہیں ہے بلکہ یہ خالص اسلامی تحریک ہے جس کی بنیاد قرآن کریم اور اسوہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر استوار ہو رہی ہے اس میں نہ زنا نہ شراب نہ کسی ایسی باتیں ہیں اور نہ ایسے خلاف ہیں جن کا رواج روحانی صوفیوں کے ہاں طے ہے بلکہ حقیقت یہ ہے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے صوفیوں کے ان مسنونہ طریقوں کی سخت مخالفت کی ہے اور ان کی حکمت کا پورا کھولنے سے آپ نے عین اسلامی نفسیاتی طریق سے ان کا پورا کھول دیا اور ایسے نشانات تابعیت ہیں جن سے تعلق بالذات کی واردات کو عام نفسیاتی دہوکوں سے آسانی کے ساتھ سمیٹ کر لیا جا سکتا ہے۔

دوسرا ملاحظہ فرمائیے کہ اس حوالے سے وہ اس دوسرے معلوم ہوتا ہے کہ آپ فرماتے ہیں کہ مغز میں اس کے نفسیاتی بعض باتیں کا بھی مشاعرہ بدعہ علم رکھتے ہیں چنانچہ آپ کو تحصیل نفسی کے اصول سے ترقی یافتہ معاشقہ ہوتی ہے اور مشورہ و مشاورت کی بحث میں جا چکے ہیں آپ کو اتنی عقل نہیں کہ اگر تحصیل نفسی کے اصولوں پر آمادہ ہوتا کہ کہ دین کی باتوں کو تو لادور چا چاہتے تو اسلام ہی نہیں بلکہ تمام دین کی بنیاد ہی متزلزل ہو جاتی ہے۔

تیسرا ملاحظہ آپ کو ایمان بالغیب کے متعلق لگا ہے آپ کے خیال میں مکالمہ و ملاحظہ الہیہ سے ایمان بالغیب کی بنیاد اظہر جاتی ہے اور آپ نے خیال نہیں کرتے اس طرح بھی دین کی بنیاد و بنیاد "بنیاد" پر قائم ہے زمین پر آتی ہے کیونکہ نبوت کی بنیاد تو ہے ہی مگر خدا علیہ السلام نے قرآن کریم اللہ تعالیٰ کا کلام ہے کہ نہیں؟ اگر ایمان بالغیب کے یہ معنی ہیں کہ کلمہ و ملاحظہ الہیہ کوئی چیز نہیں تو انبیاء عظیمہ اسلام کی خلاف بھی ممکن ہے کیونکہ کوئی نئی مکالمہ و ملاحظہ الہیہ کے بغیر نہیں ہو سکتا۔ اصل بات یہ ہے کہ آپ نے قرآن کریم کے شروع میں

ذالک الكتاب لا ريب فيه هدى للمتقين الذين يؤمنون بالغيب
 تو پڑھ دیا ہے کہ اس پر کبھی غور نہیں کیا یہاں تو صرف یہ بتایا گیا ہے کہ قرآن کریم مقبول کیا گیا ہے یعنی اس کتاب سے متعلق لوگ ایسی طریت بنا سکتے ہیں جو ان کو صلاح کے مترتب تک پہنچا دیتا ہے اور ان کی صلاح کیلئے وہ قرآن کریم ہی سے مسلم ہونے کا فلاح کا امتحان درجہ لقا اللہ سے یعنی ان کی صلاح یہ ہے کہ اس کو اللہ تعالیٰ نے جل جلالہ سے خواہ اس دنیا میں سے آیا تو میں گو با اللہ تعالیٰ کی کتاب اس لئے نازل ہوئی ہے کہ اس میں ان لوگوں کے لئے ہدایت ہے جو صلاح یعنی لقا اللہ کے طالب ہیں یہی بات اللہ تعالیٰ نے اس آیت کریمہ میں بھی دوسرے پر لئے ہیں میں فرماتی ہے

والذین جاہدوا فیننا لنجھدینھم ویغفرنا
 یعنی جو لوگ ہمارے لئے جدوجہد کرنے میں ہم اپنے رسول کی طرف ان کی رہنمائی کرتے ہیں۔
 الذین جاہدوا فیننا لکوننا متقیوں لوگوں کی ایسی منزل سے متعلق ہے کہ ترقی کرنے کا راستہ اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم کے شروع ہی میں بیان کر دیا ہے

الذین یؤمنون بالغیب ولیقیضون الصلوٰۃ و یؤتوا زکوٰۃ لیسئلوا اللہ ان یرزقہم منہم انزلنا البک و ما انزل من قبلك و باللائعہم ھم لوقحون
 اس سے ظاہر ہوا کہ ایمان بالغیب ہی کا ہی نہیں ہے بلکہ متقی کی ہدایت کے لئے امانت المؤمنون اتفاق اور درمالت پر ایمان اور محبت پر ایمان ضروری ہیں۔ جب سب باتیں اس میں ہوں تو پھر وہ خلاف ہاں ہے یعنی اس کے لئے بھی لازم ہے کہ وہ اس بات پر ایمان لائے کہ اللہ تعالیٰ اعوان و اولیٰ کے ساتھ ہے یعنی مکالمہ و ملاحظہ کرنا ہرگز اور اب کبھی نہیں ہوتا۔ (باقی صفحہ ۳)

رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم قیمتی ارشادات

مترجمہ۔ مکرر مشیح ذرا احمد صاحب مدیر مرقی سلسلہ احمدیہ

اپنے بھائی کیلئے بھی دی اپنے سر کو جو اپنے لئے لینا کہتے ہو

عن انس رضی اللہ عنہ عن النبی صلی اللہ علیہ وسلم قال لا یؤمن احدکم حتی یرحمہ لا شیخہ ما یحب لنفسہ (شفق علیہ) ترجمہ۔ حضرت انس سے روایت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا تم میں سے ہرگز کوئی حقیقی مومن نہیں ہو سکتا۔ جب تک کہ وہ اپنے بھائی کے لئے دی اپنے سر کو کو وہ اپنے نفس کے لئے پسند کرے۔

تشریح۔ یہ بھی مبارک ارشاد ہے اور سننے ہی محترم مگر جامع الفاظ ہیں۔ یہ حدیث مومنانہ اخوت، مسادات اور باہمی تعلق کے لئے بہترین شمل راہ ہے۔ اگر اس ارشاد نبوی کو انسانی زندگی کے ہر پہلو میں مد نظر رکھا جائے تو یقین و کردار اور حسد کا نشان ہی مٹ جائے اور معاشرہ کے باہمی تعلق و محبت میں بہت جھڑک کی آجئے۔ ایک چیز جو ہم کو پسند نہیں ہے۔ اور تمہارے نزدیک اس کے ہتھمال یا اختیار کرنے میں سراسر ضرر و آہ خطہ ہے۔ یا مشکلات کا انزاس ہو سکتا ہے تم اس کے خود چینا چاہتے ہو۔ مگر دوسرے کو اس میں مبتلا کر کے خوش ہوتے ہو۔ یہ امور ایسے ہیں جو اتنی ہی آداب و اخلاق کے خلاف ہوتے ہیں اور ایک مسلمان کو تو اس سے کوسوں دور ہونا چاہئے۔ باہمی امن و تعلقات کا صرف یہی کامیاب اور عملی ذریعہ ہے

میت پر کثرت گریہ کی حماقت

عن انس رضی اللہ عنہ قال۔ متر النبی صلی اللہ علیہ وسلم قال علی امرأتہ تبکی عند قبرہ۔ فقال اتقی اللہ و احبیری۔ فقالت ایذا عقی فانک لم تصیب عصبیتی و لم تعرقہ، فقیل لہا۔ اتہ المتی صلی اللہ علیہ وسلم قال فاتہ باب النبی صلی اللہ علیہ وسلم فلم تجعد عندہ یومئذین، فقالت لہ اعرفناک، فقال انما المصیر عند الصدمۃ (الاولیٰ دمشق علیہ) ترجمہ۔ حضرت انس سے روایت ہے کہ ایک دفعہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا ایک

جو میرے دوست تھے اور ہمیں ملنے آج وہ سینکڑوں من مٹی کے نیچے دفن ہیں اور شہر خوشال میں زندگی بسر کر رہے ہیں۔ یہی انجام جلدیا بدیر ہوا گا۔ اور یقیناً ہوگا۔ موت کے وقت ڈاکٹروں کے ٹیکے اور اطباء کو گولیاں ناکام ہو جاتی ہیں۔ اور موت فوج حاصل کر لیتی ہے۔ یہی وجہ ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ موت کو ہمیشہ یاد رکھو کیونکہ موت کو یاد رکھنے سے انسان سستی سے کوتاہیوں اور گناہوں سے محفوظ رہتا ہے۔ اور اس کی ذہنی صلاحیتیں عملی صورت اختیار کر کے اس کی زندگی کو کامیاب بنا دیتی ہیں۔

صحت اور فراع البالی سے فائدہ

الحیا احمدی نے عن ابن عباس رضی اللہ عنہ قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نعمتان مغیبون فیہما کثیر من الناس۔ الصحة والفراغ (بخاری) ترجمہ۔ حضرت ابن عباس سے روایت ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ دو نعمتیں ان کے لئے قابل قدر ہیں جنہیں صحت اور فراغ البالی مگر اکثر لوگ کھاتے ہیں۔ رہتے ہیں اور ان نعمتوں کی پوری طرح قدر نہیں کرتے۔ تشوہ۔ صحت حقیقی دولت ہے اور صحت

عورت کے پاس سے گزرنا ہوا۔ جو قبر کے پاس ماتم کو رہی تھی۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا خدا قتل سے ڈرو اور صبر کرو اس خاتون نے (غم کی حالت میں) کہا کہ آپ پیچھے مٹ جائیں۔ جس قسم کی مصیبت کا سامنا مجھ کو کرنا ہے۔ آپ کو نہیں ہوا۔ یہ عورت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو یہی تھی نہ تھی۔ جب ایک خاتون کو بتایا گیا کہ آپ تو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم تھے۔ تو یہ عورت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے دروازہ پر آئی اور خاتون نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو مخاطب ہو کر کہا کہ میں تو حضور کی پائی نہ سکی۔ اس پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ صبر کرو حقیقی اجر تو تازہ مدد کے وقت ہی ہوتا ہے۔ تشریح۔ معلوم ہوتا ہے کہ یہ عورت کثرت گریہ سے قبرستان میں آنے والے لوگوں کی توجہ کو تلف کر رہی تھی۔ صحت آسہو بہا متع نہیں ہے بلکہ کثرت سے توجہ دہم کرنا اور گریبان کے کپڑے پھاڑ دینا۔ بالوں کو چونچ اور چھائی پٹینا اور منہ پر پٹی مارنا اور ماتم میں زیادتی کرنا یہ نہ صرف اسلامی اخلاق و آداب کے خلاف ہے۔ بلکہ اس کا اثر انسان کے اعصاب۔ ذہن اور دل پر انتہائی الما کر ہوتا ہے۔ اور یہی، تم نقیبی لحاظ سے بعض اوقات انسان کو ناکام کر دیتا ہے۔ ویسے قبرستان میں جہنم کی سیب سے بڑی سختی ہے کہ انسان اپنی آنکھوں کے سامنے دیکھنے کے وہ شخص

کی حالت میں ان بہت سے مفید اور تعمیری کام کر سکتا ہے جو اپنے لئے اور مفاد عامہ کے لئے ہوتے ہیں اور جو خرابی صحت، اور دیگر کاموں کی اصلاح اور صحت میں نہیں ہو سکتے صحت کی زندگی انسانی کو خوش و خوش رکھتی ہے اور وہ اپنے ذوق و مشوق کے مطابق ہر کام بخوبی کر سکتا ہے اسی طرح اگر کوئی شخص فارع البالی سے توجہ اپنے مال سے کئی مفید کام کر سکتا ہے۔ اسے اپنے مال سے کئی مفید کام کر سکتا ہے۔ رفاہ نامہ کے لئے کاموں میں شمولیت کر سکتا ہے اسے غریب رشتہ داروں کی مدد کر کے ان کی دلجوئی کر کے خدا نسا کی رضا کو حاصل کر سکتا ہے اور اپنی عزت کو بجا رکھتا رہ سکتا ہے۔ مندرجہ بالا قابل رشک دو نعمتیں ایسی ہیں جن کی بنا پر ابن آدم ناس اس جو سکتا ہے۔ اس لذات و کیفیات کیلئے کہ لوگ ان دونوں کی پوری طرح قدر نہیں کرتے۔ حالانکہ یہ سماجی اور مادی نعمت، زندگی کا اہم ترین اور قابل قدر حصہ ہیں ان کو ذرا بھلا دوں تو اس کے عملی نتائج انفرادی اور اجتماعی لحاظ سے بہت ہی خوش کن ہیں۔

ونیلار عورت سے شادی

عن ابی ہریرۃ رضی اللہ عنہ عن النبی صلی اللہ علیہ وسلم قال تنکم المملۃ لا ریح لمالہا ولہسبہا واجمالہا ولدینہا فاطفر بذات الدین قربت بیداک (مشفق علیہ) تشریح۔ تزویج اور شادی نے کیا دلچسپی کمزور اور عورت کے کامیاب باہمی تعلقات کی بنیاد عورت کے دیندار ہونے میں ہے۔ اگر زندگی کے ساتھ عورت اپنے اہل اور خوشیاں بھی رکھتی ہو۔ تو یہ امر زیادہ خوش کن ہو سکتا ہے۔ لیکن اگر ایک عورت

نبی اعزم اور نبی ارادہ

زندہ قوموں کے افراد نے عزم اور نئے ارادہ سے ترقی کے میدان میں آگے بڑھا کرتے ہیں اور ان کا قدم پیچھے نہیں پڑتا۔ آپ بھی اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے ایک زندہ قوم کے افراد ہیں۔ آپ کا اپنے دینی اور مادی آرگن انقل کی توسیع اشاعت میں نئے عزم اور نئے ارادہ سے کوتاہی ہونا بھی آپ کا ترقی کی طرف قدم ہوگا۔ اس طرف توجہ دیجئے۔

(مینیجر الفضل رپورہ)

..... و شیدا ہوتیں ہے۔ اور ان کا ذہن دیندار ہے اور خوش فہم دیندار کی اداسگی میں وہ خاص شغف رکھتے ہیں مگر ان کی اہمیت اس خوبی سے غامی ہے۔ تو مرد عورت کے تعلقات کا کامیاب نہیں ہو سکتے اور زندگی بھر کے ذریعے گوارا یا شخص زندہ کی زندگی میں زندگی گوارا ہے۔ اس حدیث میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے لفظ فاطفر میں ناکیدی طور پر فرمایا ہے کہ اگر وہ باہمی تعلقات کی کامیابی میں اس کو کیا ہی اہمیت حاصل ہے۔ نماز اور خطبہ میں اعتدال ہونا چاہئے عن ابی عبد اللہ جابر بن سمیرہ ان رضی اللہ عنہما قال قلت لعلی صلی اللہ علیہ وسلم انما الصبر ذکا مت صلات قومہ

قرن جمادہ: ابی جہاد جابر بن عمرو نے روایت ہے کہ
 میں نے حضرت علیؑ کو کلمہ کے ساتھ نمازوں کو ادا کیا
 کرتا تھا اس مشاہدہ اور تجربہ کی بنا پر میں کہتا ہوں کہ
 آپ کی نماز اور خطبہ بھی توسط نبی و رسل کی موجود تھا۔
 تشریح: اسلام میں نماز کا مفہوم یہ ہے کہ انسان اپنے
 خالق کے حضور بیخ وقت کھڑا ہو کر بے اہم کے ساتھ
 عبادت کر کے زندگی کے ہر لمحہ میں تقویٰ کی روتہ قائم کرے
 اور روحانی سکون حاصل کرے۔ دنیا میں انسان کو بہت سے کام
 کرنے پڑتے ہیں بلکہ اپنے کھول کی شکر پنداشت بھی کرنی ہوتی
 ہے اس لئے ضروری ہے کہ انسان نماز میں اعتدال قائم رکھے
 خواصیہ نماز روزانہ ادا کرنا ہے اس لئے ضروری ہے کہ اس
 میں لذت اور روحانی سرور باقاعدہ حاصل ہونا چاہیے اس
 لئے ضروری ہے کہ ایمان، اطمینان، ابرو، پیش نظر رکھے کہیں
 بیچھے کچھ تندی یا بیچھی کو کہن کو ضروری کام ہوں گے ہر شخص
 کو اپنے مزاج کا کام کرنے ہوتے ہیں یہی اصل امر ہے کہ انہیں
 تو ساری باتیں اس کے خلاف ہیں گے اس کے موافق اظہار
 کا تو شکر ہونا چاہیے بعض لوگ بے نیچھے کام سے سوجاتے ہیں نیز
 جبکہ دل کی لوگ اہم کے دیات اور صفات سے آتے ہیں ان
 کو نماز پڑھ کر اپنے کانوں میں اپنا ہونا ہے نیز نماز میں بیچھے
 اور کھڑے ہوتے ہیں امام کا فرض ہے کہ ان کو اور کھیل دیکھے
 اور انہیں جو چیزیں اعتدال کا خیال رکھے یہ حدیث سے اصلہ اور
 خطیب صاحبان کے لئے مشکل واقعہ ہے حضرت رسول کی مجلسوں
 میں لوگ کھڑے ہو کر نماز پڑھتے تھے ان کا تہنہانی جاؤب اور سوز و تہمت تھا

بقیۃ لیدر صفحہ

اب دیکھیے یہ کہ ایسا ایمان کیس طرح پیدا ہوتا ہے
 اس کو سمجھنے کے لئے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ وسلم
 کا ایک حوالہ حقیقت الوری سے ملاحظہ فرمائیے آپ
 فرماتے ہیں -

”ہاں عنایت ازلی نے جو انسانی فطرت کو
 ضائع کرنا نہیں چاہی تھی میری کے طور پر اکثر انسانی
 افراد میں یہ عادت اپنی جارحی گہری ہے کہ کبھی کبھی سچی
 خواہشیں ایسی ہی المام ہو جاتے ہیں تو وہ معلوم نہیں کہ
 ان کے لئے آگے قدم رکھنے کے لئے ایک راہ کھلی
 ہے لیکن ان کی خواہشوں اور اہمالوں میں تمہاری قیوت
 اور رحمت و افضل کے کچھ آثار نہیں ہوتے اور انہیں
 لوگ نصیاتی خیالوں سے پاک ہوتے ہیں اور انہیں
 دعویٰ اس لئے آتی ہیں کہ ان پر خدا کے نبیوں پر ایمان
 لانے کے لئے ایک رحمت ہوگی کہ اگر وہ سچی خواہشوں اور
 سچے اہمال کی حقیقت سمجھنے سے قطعاً محروم ہوں اور
 اس بارے میں کوئی ایسا علم جس کو علم اقصیٰ کہنا چاہیے
 ان کو حاصل نہ ہو تو خدا تعالیٰ کے سامنے ان کا خیر ہو
 سکتا ہے کہ وہ نبوت کی حقیقت کو سمجھ نہیں سکتے تھے کیونکہ
 اس کو چہرے کی نا آشنا تھے اور وہ کبھی نہیں کھتے ہیں کہ نبوت
 کی حقیقت سے ہم محض سے خبر تھے اور اس کے سمجھنے
 کے لئے ہماری فطرت کو کوئی نمونہ نہیں دیا گیا تھا پس
 ہم نے حقیقت کو کبھی سمجھ سکتے تھے اس لئے سنت اللہ
 سے اور جب سے دنیا کی رازداری کی اس طرح پر جاری
 ہے کہ وہ نہ کے طور پر تمام لوگوں کو قطع نظر سے کہ وہ
 نیکی کو پیدا ہوں اور صالح ہوں یا نفاق ہوں اور مذہب
 میں سچے ہوں یا جھوٹے ہوں کبھی نہیں کھتے ہوں کسی قدر غور فرمائیے

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایضاً اللہ سے بعض اجواب کی ملاقائیں

(از کرم مولوی عبدالرحمن صاحب، انور انبوت بکر، حضور ابراہیم)

- ۱۔ اپنی میں حضور کی طبیعت گہری کی وجہ سے زیادہ اچھی نہیں رہی ہوگی صبح کے وقت نشتر حضرت
 کی طبیعت سے کہتا تھا کہ اگر کوئی شخص مجھ سے ملے گا تو اس سے کہہ دے کہ حضور نے نمازوں کو ادا کیا
 کی جا ہے۔
- ۲۔ چونکہ حضرت خلیفۃ المسیح صاحب ابیہ و کثرت امیر جہالت احمدی شکر کی ملاقات کے لئے نشتر لیا لائے
 حضور نے ان کو دیکھتے ہی ان کے والد محترم ذوالچہرہ کی یاد دہانی ہوئی اور ان کے متعلق بعض
 امور کا ذکر فرمایا اور ان کی خدمات کے سلسلہ کا ذکر فرمایا اور ان کے دیگر عزیزان کا بھی ذکر فرمایا
 جو حیدرآباد سندھ میں مقیم ہیں۔
- ۳۔ کرم حاجی محمد فضل صاحب بیرون پور (صوابی) حضور کی ملاقات کے لئے آئے اور حضور کو بلوہ کے
 متعلق اپنی بیانی نظم کے چند شعر پڑھے جس سے حضور بہت متعلقہ ہوئے۔
- ۴۔ کرم سعید الرحمن صاحب مدنی مسند جامع مولوی ابوالمنیر الرحمن صاحب حضور ابیہ اللہ انورہ کی
 خدمت میں آئے، کلمہ کی ایک فتویٰ برائے تصدیق لے کر حاضر ہوئے وہ فتویٰ حضور کو مکمل طور پر پڑھ
 کرنا لایا حضور نے تصدیق فرمائی اور دستخط فرمائے یہ فتویٰ عید اہل حدیث کے آئسے ہو جانے کی صورت
 میں طریق اسلامی کے متعلق تھا۔
- ۵۔ کرم ذوالرحمان فی محمد احمد صاحب حضور سے ملاقات کے لئے گئے ملاقات میں داخل ہوئے تو
 حضور نے ان کے دیکھتے ہی فرمایا کہ آپ کو میرا ساس نے بیٹا بنایا ہوا تھا کرم بھائی نے جی سے تصدیق
 کی ہاں واقعی کرم والد صاحب حضرت کرم ۱۰۰ سالہ صاحب فرماتے ان کو بیٹا بنایا ہوا تھا اور وہ بہت خیال
 رکھتی تھیں پھر حضور نے فرمایا کہ آپ کا ایک بیٹا کرم کرم تھا جس نے انہوں نے فرمایا کہ ہاں
 حافظ مسعود احمد ڈاکٹر کی دکان کر رہے ہیں۔
- ۶۔ پیر عبدالحی صاحب سندھ کے علاقہ سے حضور سے ملنے گئے آئے تو حضور نے ان کو
 دیکھتے ہی فرمایا کہ آپ تو حافظا کرم صاحب علی صاحب کرم کے کرم تہ ذرا دل میں سے ہیں انہوں
 نے کہا کہ ہاں میں حافظ صاحب کرم صاحب کا بھتیجا ہوں پیر عبدالحی صاحب کرم نے کہا کہ وہ کئی سالوں
 کے بعد حضور سے ملے ہیں لیکن حضور نے ان کو دیکھ کر فرمایا کہ بیٹا بنایا ہوا تھا انہوں نے فرمایا کہ ہاں
 ان کے باغات تھے پھر ان کے والد کرم صاحب اور ان کے بڑے بھائی کرم صاحب اور صاحب کا نام لیکر
 ان کے حالات دریافت فرماتے رہے۔

”اس نگارہم کے فریضہ کو یہ بات یاد رکھنی
 چاہئے کہ وہی دو قسم کی ہے وحی الاتیلار اور وحی
 الاصلہ فار، وحی الاتیلار بعض اوقات وحی ملک
 ہوتی ہے جیسا کہ کرم ایسی وجہ سے ہلاک ہوا مگر صاحب
 وحی الاصلہ فار کرم ملک میں ہوتا اور وحی الاتیلار
 ہر ایک کو حاصل نہیں ہوتی بلکہ بعض انسانی طبیعتیں ایسی
 ہیں جن کو سب سے جہانی طور پر بہت سے لوگ گونگے اور ہر
 اور اندھے پیدا ہوتے ہیں ایسی بعض کی روحانی قوتیں
 کا علم ہوتی ہیں اور جیسے اندھے دوسروں کی رہنمائی
 سے اپنا راہ لے سکتے ہیں ایسا ہی لوگ بھی کرتے ہیں
 لیکن جو عام شہادت کے جوہر ہوتے ہیں انہیں سمجھنے
 ان کو ان واقعات سے آگاہ نہیں ہو سکتا اور انہیں کہہ
 سکتے کہ دوسرے تمام لوگ بھی ان کی طرح اندھے ہی ہیں
 جیسا کہ ہر روز شاہدہ میں آتے کہ کوئی اندھے اس بات
 پر حیرت منہ نہیں کر سکتا کہ سب کچھ ہونے کا دعویٰ کرنا
 ہے اور اس سے انکار کر سکتا ہے کہ جس اس کے نزدیک
 آجیوں کی انہیں جو ہوگی کیونکہ وہ دیکھ سکتے کہ وہ
 لوگ اپنی آنکھوں سے کام لیتے ہیں اور وہ کام کو سمجھتے ہیں
 جو اندھے نہیں کر سکتا ہاں اگر کوئی ایسا زمانہ آجیوں میں
 ہوگا کہ اندھے ہی اندھے ہوتے اور ایک بھی سوجاٹھا
 نہ ہوگا تب اس بحث کے پیدا ہونے کے وقت کہ کوئی
 زمانوں میں سے کوئی ایسا زمانہ بھی تھا کہ اس میں سوجاٹھے
 ہی پیدا ہوتے تھے انہوں کو انکار اور ان کی حیرت کی

دیکھائی جاتی ہیں یا جیسے الہام بھی دیتے جاتے ہیں نا ان
 کا تیس اور گنا جو محض نقل اور اسل سے من علم بینین
 ملک پہنچ جائے اور تار روحانی ترقی کے لئے ان کے ہاتھ میں
 کوئی نمونہ ہوا اور علم میں نے اس مدعا کے پورا کرنے کے
 لئے انسانی دماغ کی بناوٹ ہی ایسی تھی ہے اور ایسے
 روحانی قوتیں اس کو دیتے ہیں کہ وہ بعض بھی خواہشیں دیکھ سکتا
 ہے اور بعض جیسے الہام پاسکتا ہے مگر وہ سچی خواہشیں اور سچے
 الہام کسی وجہت اور زندگی پر حلاوت نہیں کرتے بلکہ وہ
 محض نمونہ کے طور پر ترقی کے لئے ایک راہیں ہوتی ہیں
 اور اگر ایسی خواہشوں اور ایسے الہاموں کو کسی بات پر
 ولایت ہے تو صرف اس بات پر کہ ایسے انسان کی فطرت
 صحیح ہے بشرطیکہ جن بات نفسانی کی وجہ سے انجام دے ہوا ہوا
 ایسی فطرت ہے جیسا کہ آگے ذکر کیا گیا ہے اور ان میں اور
 صاحب پیش رہا ہیں تو وہ ترقی کر سکتا ہے جیسے مثلاً ایک
 زمین سے جس کی نسبت بعض علامات سے نہیں معلوم ہوگا
 ہے کہ اس کے نیچے پانی سے گہرہ پانی میں کئی تہوں
 کے نیچے جا رہا ہے اور کئی قسم کا پتھر اس کے ساتھ ملا رہا ہے
 اور جب تک ایک پوری شدت سے کام نہ لیا جائے اور زمین
 کو کئی دنوں تک کھڑا نہ جائے تب تک وہ پانی پھٹا
 اور تہوں اور قابل اتصال سے نکل نہیں سکتا پس یہ کس سال
 شدت اور زامانی اور کتنی ہے کہ یہ سمجھ لیا جائے کہ انسانی
 کمال اس ہی پر مشتمل ہے کہ کوئی کوئی سچی خواہش آجیوں میں
 الہام ہو جائے بلکہ انسانی کمال کے لئے اور بہت سے لوازم
 اور اثرات ہیں اور جب تک وہ متحقق نہ ہوں تب تک یہ
 خواہشیں اور الہام بھی مکرانہ میں داخل ہیں خدا ان کے ترسے

ہر ایک سالک کو محفوظ رکھے (حقیقت لوح صفحہ ۹۵)
 حکیم صاحب دیکھتے ہیں یہ صحیح اسلامی علم تہمت
 جس سے ایمان بالغیب بھی رہا اور نبوت بھی نہ ہم
 نہ تمہارے مدد شعور اور فریضہ کا نقصہ اگر اسے جس سے
 ایمان بالغیب باقی رہتا ہے اور نہ نبوت کو کوئی ٹھکانا
 مل سکتا ہے بددست ہے کہ اللہ تعالیٰ کی ذات غیر مجملہ
 اور اللہ خود ہے اگر اللہ آدی ہے
 جو سمجھ میں آگیا پھر وہ خدا کیونکر ہوا
 ذہن میں جو گھر گیا لا انتہا کیوں کر ہوا
 اس لئے محض مکالمہ صالحہ الہیہ سے اللہ
 تعالیٰ پر ایمان بالغیب ناس نہیں ہوتا بلکہ اگر خدا تعالیٰ
 جہاں انسان کا یقین نہیں ہے انہیں کے درمیان کچھ ہے ان
 اللہ تعالیٰ کی حقیقت کا غیر مجملہ اور لاجرم ہونا ہی ثابت ہوا ہے
 پھر خود فرمائے کہ ہر ایسا علم اسلام کو ملاح حاصل ہوگی تاگر
 خلاص کے لئے ایمان بالغیب لازمی ہے تو ایسا علم اسلام
 میں کو کمالہ درخشاں ہے کاشرف حاصل ہوا ہے خلاص
 نہیں کیونکہ آپ کے علم میں مکالمہ درخشاں ہے بشرط
 ایمان بالغیب ناسل ہو جائے اور ایسا علم اسلام بھی
 ہوتے ہیں حکیم صاحب اللہ تعالیٰ کے مندرجہ ذیل ملام پر
 بھی یقین فرمائیں

و ما کان لیسوا ان یکلمہ
 اللہ (مثنوی)
 یہاں حکیم صاحب کے استفادہ کے لئے اسلامی نفسیات
 کا ایک ایجازی نمونہ اور بھی نقل کیا جاتا ہے سیدنا حضرت
 مسیح موعود علیہ السلام اور یہی نمونہ عبادت کے آگے فرماتے
 ہیں -

لجنہ اہل اللہ لائبلو کے زیر اہتمام خواتین کا کامیاب جلسہ سیرۃ النبی

حضرت رسول پاک کے اخلاقِ قاضیہ پر حضرت زہراؑ کے متین حصہ اسلامیہ کی جامع اور اثراتِ تقریر

موضوع اور سیرۃ النبی کے لکچر انوار اللہ علیہ السلام کے زیر اہتمام کوٹھی مکرم شیخ محمد عمن صاحب مرحوم حضور میں خود تین کا ایک عظیم اوقات میں سیرۃ النبی منعقد ہوا۔ حضرت زہراؑ ام مبینہؑ کی عظیم حدیث صاحب مرحوم حضرت خلیفۃ المسیح امانی علیہ السلام نے اس جلسہ میں شہداء اللہ کریمہ خاتون اور اس جلسہ میں شامل ہونے کے لئے لڑوہ کے سیکورڈر تشریف لائیں اور اپنے اس جلسہ میں ایک نہایت جامع، مبسوط اور اثر انگیز تقریر فرمائی۔

یہ جلسہ ہونے دس بجے صبح کوٹھی مکرم شیخ محمد عمن صاحب مرحوم میں زیر صدارت حضرت زہراؑ ام مبینہ صاحبہ شرعاً شروع ہوا۔ کارڈز کا آغاز استانی میوزم صوفیہ صاحبہ نے تلاوت قرآن پاک سے کیا۔ جس کے بعد ایک چھوٹی شہادت نے حضرت مسیح و محمد علیہ السلام کا تعریف کلام خوش الحانی سے پڑھ کر سنایا۔ بعد ازاں حمید بانو صاحبہ نے محترمہ صاحبہ جہانناہ اند لاکپور (بیک صاحبہ) شیخ محمد عمن صاحب مرحوم کا تعارفی نوٹ پڑھ کر سنایا جس میں آپ نے حضرت سیدہ ام مبینہ صاحبہ کا تعارف کرتے ہوئے جلسہ کی غرض و مقاصد واضح کی۔ بعد ازاں محترمہ امیرہ العجیدہ صاحبہ نے اسے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے احسانات و عبادتوں پر مختصر امتزاجی صلی اللہ علیہ وسلم کے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی قوتِ تقدیر پر۔ محترمہ نصیرہ زہرا صاحبہ نے حضور کا دشمنوں سے سلوک

اور محترمہ امیرہ العجیدہ صاحبہ نے صحابہ کرام کا حضور صلی اللہ علیہ وسلم سے عشق کے موضوع پر تقریریں کیں۔ شہداء بانو صاحبہ اور امیرہ القیومہ صاحبہ نے نعشیں پڑھیں۔ بعد ازاں حضرت ام مبینہ صاحبہ نے اپنے تقریریں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے اخلاقِ نافعہ کے موضوع پر شروع فرمائی۔ آپ نے نہایت دل نشیں انداز میں مثالیں پیش کر کے ثابت کیا کہ ہر پہلو اور ہر جہت سے ہمارے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اخلاقِ قاضیہ کے انتہائی بلند مقام تک پہنچے ہوئے تھے۔ آپ کی نہایت جامع اور اثر و جذبہ میں ڈوبی ہوئی تقریر ایک گھنٹہ سے زائد وقت تک جاری رہی۔ جبکہ ماحتمات کی دلچسپی کا یہ عالم تھا کہ دعا اے اللہ سے آنحضرت کی انتہائی اشتیاق اور تمہارے ساتھ سنتی ہیں آپ کی تقریر کے بعد بالآخر فرمایا کہ ایک نیکے دوپہرا اجتماع کا عا کے ساتھ باریک جلسہ پیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔ جلسہ میں احمدی مستورات کے علاوہ تشریف آفرینانہ میں غیر احمدی اور غیر صالحہ خواتین بھی تشریف لائیں اور دیگر اثر لے کر واپس گئیں۔

تعلیم الاسلام ہائی سکول بونہ کے زیر اہتمام یومِ خلافت پر تقریری مقالے

۳۰ مئی بروز اتوار انشاء اللہ العزیز مسجد نور علیہ تعلیم الاسلام ہائی سکول بونہ میں تقریباً ۱۰۰ کے بعد یومِ خلافت کے موضوع پر ہندو ذلیل نکل میں انسانی تقریریں مقالے منعقد ہوئے۔ اس سے منٹ کی تقریر جماعت دہم تک کے تمام احمدی طلباء و لائبلو لائبلو ان طلباء کے جو اسل سیکندری بورڈ کے امتحان میں شامل ہو چکے ہیں مقالے میں تقریباً ۱۰۰ کے ہیں۔

موضوع تقریر: ۱۔ برکاتِ خلافت یا خلافت کی ضرورت اور اہمیت جماعت احمدیہ میں ۲۔ منٹ کی تقریر۔ میٹرک اور میٹرک سے اوپر بشمول طلباء و جماعت احمدیہ۔ تمام احمدی طلباء اور غیر طلباء حضرات شامل ہو گئے ہیں۔

موضوع: ۳۔ جماعت احمدیہ کا نظامِ خلافت ہی صحیح اسلامی خلافتی نظام ہے۔ دنیا خلافت احمدیہ کا نظام "الوہیت" کے عین مطابق ہے۔

ہر دو حصوں میں اولیٰ دوم آنے والے مسقرین کو مسقول انعام دیا جائے گا۔ مقالوں میں حصہ لینے والے مسقرین اپنے نام اور پتے سے سٹاٹس سٹیڈی کو ۲۵ مئی تک اطلاع دے دیں باہر سے آنے والے مسقرین کا طعام قیام سکول کے ذمہ ہوگا۔

ایک بہائی خاندان احمدیت کی آغوش میں

ذیل کا خط ہمیں برائے اشاعت موصول ہوا ہے۔ یہ امر باعثِ مسرت ہے کہ افسر تھانے ایک خاندان کو بہائی ازم سے نکال کر اسلام کے نور سے متاثر کیا ہے۔ (۱۱/۱۱/۵)

کے بعد حضرت مرزا غلام احمد صاحب مسیح موعودؑ باقی سلسلہ احمدیہ کی بعض اکتب ملی نہ کے لئے عنایت فرمائیں۔

دوبارہ جب حاضر ہوا تو جناب مولوی ابراہیم صاحب سے ملاقات کا شرف حاصل ہوا۔ آپ سے مل کر کچھ خوشی ہوئی۔ کیونکہ ہراس مسک پر جو ہماری گھڑی میں نہیں آتا تھا انہوں نے ہماری ہر طرح دہائی کی ہر مسئلہ کو فصاحت و بلاغت سے سمجھایا بعض مسائل پر کافی وقت صرف کیا۔ اسلئے میں مولوی ابراہیم صاحب کا بہت مشکور ہوں یہ مسائل کا سلسلہ کافی عرصہ چلتا رہا۔ آخر ہم اس فیصلہ پر رضامند ہو کر حکم سے پہنچے کہ بغیر کسی سچوں دہرا کے بیعت کر لینی چاہیے اور جماعت میں شامل ہو جانا چاہیے۔ ساتھ ساتھ میں نے ہماری سچوں کو بھی تسلیم کر لی شروع کر دی۔ خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے وہ لوگ بھی تیار ہوئے۔ یہ بھی خدا کا فضل ہمارے ساتھ ہوا۔ درہنہ برائی انہیں رہتی کہ میں تو احمدی ہوتا اور میرے بیوی بچے کسی دوسرے عقیدہ پر ہوتے۔

اس لئے ہم نے جن کی تعداد نو افراد پر مشتمل ہے بروز جمعہ تیار دینے ۲۴ اپریل ۱۹۱۱ء کو بیعت کر لی اور میں جماعت احمدیہ میں شمولیت کا شرف حاصل ہوا۔ تمام احباب سے درخواست ہے کہ وہ ہمارے لئے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہمیں استقامت بخشنے۔ فقط

حکیر خادم جماعت احمدیہ
محمد احسن عظیم آبادی
۱-۵-۶۲

درخواست ہائے دعا

۱۔ میں و میری تکلیف سے بہت پیادوں دو دو تین نادان اور احباب جماعت سے خاص طور پر دعا کی درخواست کرتا ہوں۔

۲۔ دعا ہے پیشتر سابق ہندو لکڑی مقرر ہونے سے قبل سال ۱۹۱۱ء سیکولٹ ٹاؤن لادو لکڑی ہندو سے بہت سے ہندو مسیحی پریٹ بنال پیادوں تھے ہیں۔ احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے ان پریشانیوں کو دور فرمائے۔

(تیار و منتخب احمدیہ)

جناب عالی! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ عرض ہے کہ ہم لوگ تقریباً پانچ سال سے بہائی بن گئے تھے۔ جس شخص کے ذریعہ ہم بہائی ہوئے تھے۔ وہ دو سال کے بعد انتقال کر گئے۔ انتقال کے ۲۴ سال کے بعد میں نے اور میری بیوی نے ایک لڑائی خوب میں ان کو دیکھا۔ میں نے انہیں جھگڑی میں دیکھا تھا۔ میری نے مکان میں۔ فرق صرف اتنا ہی ہے۔ درہنہ دوڑنے کے خوب میں دن اور تار دینے ایک ہی ہیں۔ میں خواب میں یہی دیکھتا ہوں کہ وہ جھگڑے سے بھلی کر باہر آ رہے ہیں۔ چہرے سے پریشانی لپک رہی ہے کہ کپڑے کپڑے ہوئے ہیں۔ میں نے سوال کیا کہ "آپ کا کیا حال ہے؟" خیریت تو ہے۔ کہتے گئے۔ مت پوچھو۔ بہت ہی بُرا حال ہے۔ بہائی سے لڑ جائے صبح ہوئی تو میری نے کہا کہ آج میں نے تمہاری صاحب کو خواب میں دیکھا ہے۔ میں نے کہا کیا دیکھا ہے؟ تو انہوں نے بائبل اور وہی خواب بیان کیا فرق صرف جھگڑی اور مکان کا ہے۔ میں بہت ہی حیران ہوا اور سوچا کہ یہ کیا ماجرا ہے۔ اس خواب کے تین ماہ کے بعد وہ بہائی شریعت پر تشریح ہو جو مکرم جناب مولوی ابراہیم صاحب کی کھلی ہوئی کتاب ہے) میری نظر سے گذری۔ جس وقت اس کتاب کو مکمل پڑھ چکا تو میں ششدر رہ گیا۔ کیونکہ بہائی شریعت کی کتاب (باقدم اس سے پہلے مجھے کبھی دکھائی نہیں تھی) اور یہ معلوم تھا کہ اقدس بھی کوئی کتاب بہائیوں کی ہے۔ مجھے خود امدانی صاحب دلا وہ خواب یاد آ گیا اور مجھے یقین ہو گیا کہ وہ خواب بالکل سچا تھا۔ ہم نے فیصلہ کیا کہ ہمیں لائبلو سے چلیوٹ چلے جانا چاہیے۔ چنانچہ ہم چلیوٹ چلے آئے۔

دل میں یہ بات پیدا ہو چکی تھی کہ جناب مولوی ابراہیم صاحب سے ملنا چاہیے جن کی بددلت ہمیں اس کی ہلاکت سے نجات ملی ہے۔ اس لئے لڑوہ حاضر ہوا۔ اتفاقاً اس دن جناب مولوی صاحب ہمیں باہر تشریف لے گئے تھے آپ سے ترقی یافتہ زبردستی ابتداء ایک اور احمدی دوست جناب عبد اللطیف صاحب خوشنویس سے ملاقات ہوئی جو بہت ہی خندہ پیشانی سے پیش آئے۔ اور سلسلہ عالیہ احمدیہ سے واقفیت دلانے

تقررہ عہدیداران جماعت ہائے احمدیہ پاکستان

مندرجہ ذیل عہدیداران ۳۰ اپریل ۱۹۶۵ء تک کے لئے منظور کئے گئے ہیں جن کا فٹ فرمالین دناظر علیہ صدد (جن احمدیہ پاکستان)

میر غلام احمد صاحب نثار سرکاری اصلاح و ارشاد محاسب	میری محمد عثمان صاحب محاسب
چک ۱۰۸۵ بیڈیا نوالہ ضلع لاہور	صوفی عبداللطیف صاحب صدر
چک ۱۰۹۱ ضلع لاہور	حاجی اصغر علی صاحب صدر
چک ۱۰۹۲ ضلع ملتان	چوہدری علی محمد صاحب صدر
چک ۱۰۹۳ ضلع ملتان	میر محمد صدیق صاحب صدر
چک ۱۰۹۴ ضلع ملتان	پیر محمد صاحب صدر
چک ۱۰۹۵ ضلع ملتان	میراج الدین صاحب صدر
چک ۱۰۹۶ ضلع ملتان	محمد حیات صاحب صدر
چک ۱۰۹۷ ضلع ملتان	ڈاکٹر غلام قادر صاحب صدر
چک ۱۰۹۸ ضلع ملتان	چوہدری غلام احمد خان صاحب صدر
چک ۱۰۹۹ ضلع ملتان	مسعود احمد صاحب صدر
چک ۱۱۰۰ ضلع ملتان	ڈاکٹر غلام محمد صاحب صدر
چک ۱۱۰۱ ضلع ملتان	ماسٹر محمد ابراہیم صاحب نثار صدر
چک ۱۱۰۲ ضلع ملتان	چوہدری عزیز احمد صاحب صدر
چک ۱۱۰۳ ضلع ملتان	ماسٹر عبدالعزیز صاحب صدر
چک ۱۱۰۴ ضلع ملتان	مولوی محمد شرف صاحب صدر
چک ۱۱۰۵ ضلع ملتان	ملک اللہ دتہ صاحب صدر
چک ۱۱۰۶ ضلع ملتان	چوہدری خلیل الرحمن خان صاحب صدر

نام جماعت و ضلع	نام جماعت و ضلع	تقررہ ضلع لاہور
خوشاب	چوہدری محمد اسماعیل صاحب صدر	ملک عبدالعزیز صاحب صدر
سکری مال	میاں محمد نذیر صاحب صدر	خواجہ محمد عثمان صاحب صدر
امروہہ	چوہدری نثار احمد صاحب صدر	ملک خلیل الرحمن صاحب صدر
اصلاح و ارشاد	ملک محمد حسین صاحب صدر	پیر محمد اسلم صاحب صدر
ضیافت	رون جمیل داند صاحب صدر	محمد صائق صاحب فادوق صدر
این	مولوی عبدالکریم صاحب صدر	حاجی شیر محمد صاحب صدر
ننگر پارہ	چوہدری نذیر احمد صاحب صدر	حکیم محمد رشید صاحب صدر
سکری مال	خان ضیاء الرحمن صاحب صدر	میاں خود شید احمد صاحب صدر
اصلاح و ارشاد	ڈاکٹر رشید احمد صاحب اختر صدر	چوہدری سید احمد صاحب صدر
کس	سرور غلام احمد صاحب معطف صدر	محمد شریف صاحب صدر
سکری مال	سرور نور احمد صاحب رفعتی صدر	محمد علی صاحب صدر
امروہہ	رون محمد یوسف صاحب صدر	محمد شفیق صاحب صدر
اصلاح و ارشاد	سرور محمد ابراہیم صاحب صدر	کبیر دالہ ضلع سیالکوٹ
ضیافت	ضیاء الدین صاحب صدر	چوہدری محمد الکریم صاحب صدر
اصلاح و ارشاد	چوہدری عبدالسلام اختر صدر	محمد اشرف صاحب صدر
سکری مال	ماسٹر بیڑ احمد صاحب ذہاب صدر	چوہدری فیض احمد صاحب صدر
اصلاح و ارشاد	چوہدری عبدالعزیز صاحب صدر	سید عین علی شاہ صاحب سکری و دھابا

درخواستہ گمشدہ

۱۔ ہمارے ایک تخلص احمدی پر فانی کا حلقہ بنا ہے جن کی وجہ سے آرزو کا دلایاں ازوا اور دہلیں ٹانگہ بالکل میکانہ ہو گئے ہیں۔ احباب جماعت ان کی صحت کے لئے دعا کریں (مظفر احمد ظفر چک ۱۱۱۵ ڈاکٹر نذیر)

۲۔ ایک مکتوب میری عبدالباقی صاحب ایم ایے مینجنگ کمیٹی سکریٹری کے ایشن کی تالی کی وجہ سے تکلیف میں ہیں۔ اب فکسٹر اسپتال تھان میں زیر علاج ہیں۔ جہاں احباب جماعت کی خدمت میں درخواست دعا ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کو صحت کاملہ دعا عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین (حاکم افضل الرحمن محمد آباد اسیٹھ)

۳۔ میری بچی سیدہ کا با زدن ٹوٹ گیا ہے۔ احباب جماعت سے اس کی مکمل شفا یا دیکھنے کی درخواست دعا ہے (ماسٹر عبدالرحمن ملک ان کے بلاک بلاک کریم پارک کچی رازی روڈ لاہور)

۴۔ میرا بچہ امتحان ترمیمی میں ہے۔ احباب کرم میرے لئے خاص طور پر دعا کریں۔ (مسعود عالم)

میرا بیٹا عزیزم سلیم احمد نثار بجز قریباً ۱۹ سالہ دلہ براء دم شیخ نور احمد صاحب ایڈووکیٹ پیریم کورٹ لاہور قریباً پانچ ماہ سے مفقود انگریز ہے ہم سب متعلقین اس کی جدائی سے بہت ہی دکھ مند اور محزون ہیں۔ خیال ہے کہ وہ کراچی میں ہے۔ کراچی کے احباب جماعت اس کی تلاش کر کے مجھے پتہ دیں۔ اگر عزیزم سلیم احمد نثار خود یا اعلان پڑھے تو حبلہ گھر آجائے۔ اگر کوئی امر آج مجھے تر اطلاع دے گا میں پینیکلے ڈیوٹنگ محمد بزرگ الدین احمدی بقیام کبیر نوالہ برائے لالہ موٹے ضلع بکرات۔

چک ۲۳ ۱۰۸۵	چوہدری محمد الکریم صاحب صدر
چک ۱۰۸۶	مرزا لال محمد صاحب صدر
چک ۱۰۸۷	میر پور انڈا کشتیر صدر
چک ۱۰۸۸	پکین ڈاکٹر محمد الکریم صاحب صدر
چک ۱۰۸۹	مرزا محمد یوسف صاحب صدر
چک ۱۰۹۰	عادت والا ضلع شکرگڑی صدر
چک ۱۰۹۱	چوہدری عزیز اللہ صاحب صدر

ولادت

۱۔ مکتوب بھجر محمد صفد باجوہ صاحب کو اللہ تعالیٰ نے فرزند عطا فرمایا ہے۔ احباب کرم سے نوبت کی صحت درازی عموماً ایک دعا کے علاوہ خادم دین برونے کے لئے دلی دعاؤں کی استدعا ہے۔ (مرزا خود شید بیڈیا)

۲۔ عزیز میر جمال یوسف صاحب ابن کم سید محمد سعید صاحب مروت کارکن دفتر پرائمری سکریٹری کو اللہ تعالیٰ نے ۳۳ اور ۳۴ م کے درمیانی شب کو دو لڑکیوں کے ساتھ نواک عطا فرمایا ہے۔ احباب کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ نوموڑ کو کچی اور نیک دندگی عطا کرے (سید ہارک احمد سرد)

۳۔ مکتوب مولیٰ نام احمد صاحب مسلم دفتر عہدید کے لالہ نور علی ۲۱ اپریل ۱۹۶۲ء بروز ہفتہ لاکڑ کورج ہوا نوموڑ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے صحابی محترم مولیٰ کلام رول صاحب مرحوم آت نایاں گیارہ مئی صبح کو متولد ہوئے۔ بڑا نیک سداور دیکھا احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نوموڑ کو صحت و عافیت کے ساتھ کچی عطا فرمائے اور خادم دین بننے کی توفیق بخشے۔ آمین۔ (خواجہ

دعاے مغفرت

محترمہ نورب بی بی صاحبہ بیوہ محترمہ چوہدری نظام الدین صاحبہ ہی مرحوم سکریٹری جنوری ضلع سرگودھا مورخہ ۱۱ مئی ۱۹۶۵ء کے انتقال سے وفات پائیں۔ ان شاء اللہ دانا ایسا عاجز و مرہوم موصیہ فقیر اور احمدیت سے دلی انس و محبت رکھتی تھیں مرحوم کا جنازہ مقامی جماعت کے احباب ہرگز سلسلہ میں لائے۔ نماز جنازہ مورخہ ۵ مئی بوقت صبح پانچ بجے مکتوب مولیٰ قرالین صاحبہ انسپکٹر اصلاح و ارشاد نے پڑھائی۔ بعد ازاں مرحوم کی نعش کو ہشتی مقبرہ میں دفن کیا گیا۔ احباب دعا کریں کہ خدا تعالیٰ مرحوم کو صحت و تندرستی میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے۔ آمین

ذکو اتالی دارائی اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ نفس کرتی ہے۔

پاکستان کمیونسٹ پارٹی کے رہنما جی جی عاقبت نے لکھنؤ میں جلسہ منعقد کیا

” ہم اپنے جمہوریت پسندوں سے غیر ضروری منافقت کے خواہاں نہیں۔ ایک دہائی کا بیان دینا اور ۱۰ مئی کی مناسبت منانے کے لیے لکھنؤ میں جلسہ منعقد کیا گیا۔ اس موقع پر جی جی عاقبت نے کہا کہ پاکستان میں ننگ نظری اور منافقت کو ختم کرنا ہمارا مقصد ہے۔ وہ انہماک سے بول رہے ہیں اور اس میں وہ دھتکا کی باتیں کرتے ہیں۔“

طالب علم تعلیمی ترقی اور قومی تعمیر نو میں حکومت کا ہاتھ بٹائیں

”یونیورسٹیوں اور تعلیمی اداروں کو حقائق کا مردانہ وار مقابلہ کرنا چاہیے“

کراچی، ۱۰ مئی۔ صدر فیصل مارشل لاء کے تحت لکھنؤ میں جلسہ منعقد کیا گیا۔ اس موقع پر جی جی عاقبت نے کہا کہ وہ ممولیوں کی باتوں پر لڑنے چھوڑنے کے بجائے تعلیمی ترقی اور قومی تعمیر نو کے کام میں حکومت کا ہاتھ بٹائیں۔ صدر کراچی یونیورسٹی کے کانووکیشن کی تقریب میں تقریر کر رہے تھے۔

صدر ایوب نے اجتماع سے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ طلبہ ہر تالیں کو اور ممولیوں کو اور باقوں پر لڑنے چھوڑنے سے اپنے ملک کو اور خود اپنے جہنم کو بچانے چاہیے۔ طلبہ ہر تالیں کو اور ممولیوں کو اور باقوں پر لڑنے چھوڑنے سے اپنے ملک کو اور خود اپنے جہنم کو بچانے چاہیے۔ طلبہ ہر تالیں کو اور ممولیوں کو اور باقوں پر لڑنے چھوڑنے سے اپنے ملک کو اور خود اپنے جہنم کو بچانے چاہیے۔

صدر نے کہا کہ اگر آپ کو کچھ دشواریاں درپیش آتی ہیں تو ہم ان کا مقابلہ کرنے لگتے۔ صدر نے کہا کہ اگر آپ کو کچھ دشواریاں درپیش ہیں تو آپ ان کا مقابلہ کرنے لگتے۔ صدر نے کہا کہ اگر آپ کو کچھ دشواریاں درپیش ہیں تو آپ ان کا مقابلہ کرنے لگتے۔

دونوں ملکوں کے درمیان سرحدوں کا نشانہ بننے کے سلسلہ میں نہ انکارت شروع کرنے کے سلسلہ کے بارے میں مغربی ملکوں کے رد عمل پر تبصرہ کرتے ہوئے۔ آپ نے کہا کہ پاکستان کا یہ بیباک پالیسی ہے کہ اپنے ہمسایہ ممالک سے دوستی نہ اور پرامن تعلقات رکھے جائیں اور اگر ہم اس مقصد کے تحت اپنے عظیم ایشیائی ہمسایوں کی جانف کوی قدم اٹھاتے ہیں تو اس میں کوئی غیر معمولی بات نہیں۔ مسٹر دہو نے کہا کہ ہم اپنے ہمسایوں سے پرامن اور دوستانہ تعلقات قائم رکھنا چاہتے ہیں۔ ہم ان سے ہر قسم کے جھگڑوں سے احتراز کرتے ہیں اور غیر ضروری اختلافات سے بچنا چاہتے ہیں۔ ہمسایہ برہمن، ہالیس، بھیسے کے تمام ملکوں سے دوستانہ تعلقات رکھے جائیں۔ سیکرٹری وزارت خارجہ نے اس سلسلہ میں کہا کہ اگر بھارت اپنے ہمسایوں سے دوستانہ اور پرامن تعلقات قائم کرنے میں کامیاب رہے تو اس کا یہ مطلب نہیں کہ پاکستان بھی تنگ نظری اور منافقت اپناتا ہے۔ پاکستانی اختیار کو سٹر دہو نے کہا کہ یہ بات باعث دلچسپی ہے کہ جب حافظ گلجہ کو لکھنؤ میں روسی مندوب بھارت کے پرامن بیانات کی تصدیق خواتی کر رہا تھا۔ بیڈنٹ نہرو بھارتی پارلیمنٹ میں یہ اعلان کر رہے تھے کہ بھارتی کمیونسٹ پارٹی سے رجوع ہمارے خیال میں روس کا ایک اہم حلیہ ہے۔ جنگ کرنے کے لئے تیار ہے۔ سیکرٹری نے کہا کہ لکھنؤ لیڈروں کے بیانات میں تضاد اور ان کے سکریٹری گلجہ پر ہم اب حیران نہیں ہوتے کیوں کہ یہ ان کی عادت تیار بن چکی ہے۔ آپ نے کہا کہ ایک ہمسائیوں میں گرم و سرد باتیں کہہ جاتے ہیں وہ امن کی باتیں بھی کرتے ہیں اور جنگ کی بھی۔

پریاممولیوں کی شکایات پر طالب علم قتل کا دامن ہاتھ سے چھوڑ دیتے ہیں اور غلط زر عمل اختیار کر لیتے ہیں۔ صدر ایوب نے اپنی فیملی پر تبصرہ کیا کہ انہوں نے ان کی اعزازی ڈی ڈی دینے جانے پر یونیورسٹی کے حکام اور چارج ہولڈر کے ساتھ سے کیا۔ آپ نے کہا کہ میں ایک طویل عرصہ سے کراچی یونیورسٹی سے متعلق ہوں۔ اور میں اچھی طرح جانتا ہوں کہ آپ کے سابق فائس چارجنگ کو یونیورسٹی کو شہر سے باہر کھینچیں میں منتقل کرنے میں بڑی دشواریوں کا سامنا کرنا پڑا تھا۔ یہ فیصلہ بڑا حیرت منانہ اور دانشورانہ تھا۔ مجھے اس بات کی خوشی ہے کہ ہمیں اس مشکل کام کو سر انجام دینے کے لئے ڈاکٹر قریش نے موجودہ اس جھگڑا حل کیے ہیں۔

صدر نے اس بات پر اظہار اطمینان کیا کہ کراچی یونیورسٹی کے طلبہ میں نظم و ضبط بہتر ہو گیا ہے۔

صورتی اعلان

موجودہ دی صاحب کے رسالہ ختم نبوت پر تبصرہ دو دستوں کی طرف سے یہ مطالبہ ہے کہ موجودہ دی صاحب کے رسالہ ختم نبوت کا جواب مختصر طور پر بھی ہونا چاہیے۔ سو دستوں کی آگاہی کے لئے یہ اعلان کیا جاتا ہے کہ اس رسالہ پر مختصر تبصرہ چند دنوں تک انٹرنیٹ پر ہوجائے گا۔ جنسی کا پیوں کی ضرورت ہو جائے میں طلبہ کر سکتی ہیں۔ (ناظر اصلاح و ارشاد دہرہ)

دوسروں کی نگاہ اور آپ کا ذوق

فرحت علی جیولری

۲۶۲۳

مقصد زندگی

احکام ربانی

اسی صفحہ کا رسالہ کارڈ آنے پر مفت

عبداللہ دین سکندر آباد۔ دکن

امانت فنڈ تحریک جدید

حضرت اقدس سیدنا حضرت امیر المؤمنین ابوہریرہ رضی اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں۔

”میری جو چیز ہے کہ آدمی روٹی بھر میں لکھتا ہے نہ لے تو اس کو کھا سکے۔ اور اس عرض سے میں نے تحریک جدید و امانت فنڈ قائم کیا تھا جس میں لکھتا ہے کہ تمہارے وہ فائدے ہیں تمہارے۔ میں کوئی شخص خواہ کتنا غریب ہو لے جائے کہ کچھ نہ کچھ ضرورت دہی کرتا رہے۔ خواہ روپیہ یا دو پیسے کیوں نہ ہوں۔“

پس حضور اقدس کے ارشاد کے مطابق امانت فنڈ میں اپنا روپیہ جمع کروا کر ثواب دین حاصل کریں۔

(امانت فنڈ تحریک جدید ربوہ)

ہم دردنسوال (اٹھراکی گولیاں) دو اخانہ خدمت حلیق رجسٹرڈ ربوہ سے طلب کریں۔ مکمل کورس انیس روپے